
Projet associatif FedeGN

Enquête 2006 : Qui sommes 
nous ? où voulons nous aller ?



Méthode

● Un questionnaire adressé aux membres de 
la FedeGN (AG et mailing-list)

● De Decembre 2005 à mai 2006
● Des questions relativement ouvertes
● Deux parties : « Qui êtes vous ? » et « Pour 

vous,qu'est ce que la FedeGn  ? »



Résultats

● 44 réponses sur 60 -70 membres
● Des réponses assez inégales
● Un vrai plaisir de réflexion
● Des améliorations à apporter au futur 

questionnaire
● Merci à tous ceux qui ont répondu 
● Les autres peuvent encore me payer un coup !



Partie I

Qui êtes vous ?



L'age des membres

Age des associations membres

45%

23%

32%

 1 à 5 ans

5 à 10 ans

+ de 10 ans



Nombre moyen d'adhérents

Nombre moyen d'adhérents

18%

53%

9%

20%

1 à 10

10 à 50

50 à 100

+ de 100



Salariés ?

● Moyenne des oui : 2,5 salariés

Présence de salarié

9%

91%

Oui

Non



Quel est votre territoire ?

Territoire d'action

2%

20%

30%

41%

7%

commune-canton

Département

Région

France

Internationale



A quelle époque jouez vous ?

A quel époque jouez vous ?
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Pré-histoire

 Antique 

 Médiéval

Renaissance

 Revolution/Premier
Empire
 Ere Victorienne – Début
du XX siècle
Années Folles (1920-
1930)
 Passé proche (1950-
1980)
Contemporain

Futur proche

Sciences Fiction



Quel type de jeu organisez vous ?

Type de jeu

16

52

59

52

32

14

0

10

20

30

40

50

60

70

1

Killer  

 Murder Party (moins de 30
joueurs)

GN (moins de 50 joueurs) 

 GN (entre 50 et 100
joueurs)

GN (entre 100 et 200
joueurs)

GN (plus de 200 joueurs)

● 2,72 jeux en moyenne organisés par an



Initiation au GN
● 27 % de nouveaux joueurs en moyenne sur un jeu
● 27 % ont mis en place un dispositif particulier 

d'acceuil des nouveaux joueurs (prêt de matériel,  
atelier de fabrication, Gn spéciale initiation 
(Quête), encadrement PNJ renforcé, régle 
simplifiée, partie de jdr, fiche explicative, le web 
du débutant,...)

● 18 % ont mis en place des outils d'aides à 
l'organisation de GN (outils d'aide à l'écriture de 
perso, livret de conseils, stage de formation, 
parainage, document type (budget, lettre,...)



Acceuillez vous d'autres 
activités ?

Autres activités
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Animation, Foire médiéval,
théatre de rue

jdr, jdp, convention

animation centre aéré,
colonie de vacances

troll ball, paint ball

Reconstitution historique

NSP



Communiquez vous vers le 
grand public ?

● 41% participent à des salons grand public
● 14 % d'entre eux mettent en place des outils 

spécifiques sur les salons (poster, atelier, 
miniGN,...)



Qui sont vos partenaires ?



Qui sont vos partenaires ?

● 80% des paladins déclarent « mon épée »
● 60 % des orcs répondent « ta mére »
● 50 % « les orgas depuis que l'on est couvert 

par l'assurance federale »
● 5 % Miss Rachel
● 20 % répondent spontanément Karuna (car il 

nous aime)



Qui sont vos partenaires ?

Partenaires
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les collectivités
locales (Mairie, Com com,,,)

des associations hors
GN (jonglage, cuisine,…)

des entreprises (clients)

les pouvoirs publics (DJES,
CAF, armée,…)



Comment voyez vous l'avenir 
de votre association ?

Leur avenir

81%

0%

14%
5%

Positif

Négatif

Mitigé

NSP



Partie II

Pour vous,
qu'est ce que la FedeGn ?



Quelles étaient vos motivations 
pour adhérer ?

Les motivations
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Soutien à un projet collectif,
l'union fait la force,
représentativité accrue

Promotion du GN

Mise en réseau

Soutien à leur propre activité

Obtenir l'assurance

NSP



Vos motivations sont elles 
toujours les mêmes ?

● 82 % ont des motivations identiques
● 9% ont vus leur motivation changé par 

modification de leur objet interne.



Qu'est ce que l'adhésion vous a 
apporté ?

Les apports
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Mise en réseau

Soutien à leur propre activité
(assurance/calendrier)

Une meilleur image de leur
asso

Rien

NSP

Une vue globale – fédérale



En êtes vous satisfait ?

Satisfaction de l'apport

68%

14%

11%

7%

Oui

NSP

Non

Mitigé



A quelles actions avez vous 
collaboré ?

Collaboration fedeGN
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Nuit huis-clos
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Etes vous satisfait ?

Satisfaction de la collaboration

77%

7%

16%

Oui

Non

NSP



A quelles actions avez vous 
collaboré ?

● Parmi ceux qui n'ont pas collaboré 50% sont 
satisfait, 48% ne répondent pas et 2 % sont 
insatisfait

● Parmi les 7% d'insatisfait émerge 
l'impression d'être un peu seul à travailler



Envisagez vous de ne plus 
adhérer ?

● 91% répondent non
● 9 % l'envisagent pour des raisons 

financiéres, d'intégration ou de spécificité jdr



Idéalement que devrait être la 
FedeGN dans l'avenir ?

Avenir de la FedeGN
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Faire mieux (re)connaître le
GN au grd public et aux
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Proposer plus de conseils et
les services essentiels

Un réseau d'échange et de
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S'élargir à tous les
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Etre un repére, un cadre, un
garde fous



Qu'est ce que la FedeGN ne doit 
surtout pas devenir ?

Ne pas devenir
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Débats

● Est ce que ça nous ressemble ?
● Y a t il différentes typologies d'associations ?
● A quoi voulons nous ressembler dans 10 ans ?
● Quel cap choisir pour les 5-10 prochaines 

années ?
● Quel chantier ouvrir à court, moyen et long 

terme ?


